

咸安车站路社区有个“巧大姐”

垃圾变废为宝 编织多彩生活

记者 庞贊 葛利利 通讯员 杨娜 郑静

吃完的八宝粥空罐子，摇身一变，能成为小巧实用的笔筒；一次性塑料碗，能做成精致的小花篮；用完的酱油瓶做成花瓶……近日，咸安区永安街道办事处车站路社区的居民方传芳，可成为了附近一带的名人。因为她有一双会编织、能变废为宝的巧手。

》兴趣爱好 网上自学编织技艺

方传芳今年56岁，早年间一直在外面打工，前年才回老家咸宁居住。后来因为摔了一跤，导致腰部受伤，无法从事体力活，便赋闲在家。

今年2月份的一天，方传芳刷手机打发时间，无意间看到了一个教手工编织的教学视频，就多留意了一眼。没想到，那则视频看完之后，方传芳就找到了自己的“兴趣爱好”——编织。

“我年轻的时候，就会织毛衣，还会做很多手工活，这种编织对我来说，真的是小菜一碟。”方传芳是一个行动派，有了想法之后，她就去购买毛线等编织用品，开始小试牛刀。编织的第一个物件，是一个小花篮。光篮底的材料，方传芳就试了好几次，最开始用纸质的，发现不稳定，易变形，试了几次之后，方传芳发现自家塑料材质的吐骨盘是不错的选择，硬度高，大小也合适。

有了好的选材，编织花篮就事半功倍了。一个多小时的时间，一个精致小巧的花篮就成形了。有了这一次的成功之后，方传芳的编织手艺就再也停不下来了。

“腰部受伤后，不能工作，我有一段时间迷上了麻将，每天靠打麻将打发时间。”方传芳说，打麻将时间长了，颈椎，腰椎受不了。自从她迷上了手工编织之后，就戒掉了麻将，每天除了健身之外，其余时间都在编织。

》妙手生花 废物利用变废为宝

餐桌上的假花，是用彩色编织带制作的；茶几上的百合，是用扭扭棒做成



的，书柜上的花瓶，是用过的酱油瓶做的……8月11日上午，记者来到方传芳的家中，看到满屋的装饰都出自她的手中时，不得不为她的心灵手巧折服。

“有时候一个上午，就能编织三、四个物件出来。”在方传芳的带领下，记者推开一扇房门，看到满屋摆的都是她的编织成果，有花篮、果篮、花瓶、置物盒……这个房间，曾经是家里的麻将房，房间里还有一台麻将机，现在已经成为了方传芳的手工作坊。“自从我迷上编织之后，这台麻将机就闲置下来了，成为了我的工作桌。”方传芳笑着说。

麻将桌上，还有一个半成品的物件。“这是家里用完了的食用油的油壶，我把它截成了两半，每一半都可以做成一个摆件。”拿起其中已经做好的物件，方传芳介绍说，这是油壶的下半截，被她编织成了一个花瓶，里面可以养一些绿植。

“在我家里，基本上没有废弃物，都被我编织成了摆件。”方传芳说，就连点外卖的打包盒，她都能做成精致实用的小花篮。每做好一个物件，方传芳都会拍照，上传发到朋友圈。时间一长，周边的朋友们就会慕名来参观，看到中意的，她们也会掏钱买下来。

“来捧场的都是熟识的朋友，我的售价也不高，基本上是成本价。”方传

芳说。

》传承技艺 社区设立工作室

“编花篮的过程首先是起底，然后是编这些‘帮’，框帮编起来就要围边，边围起来就要锁口。”8月12日上午，车站路社区新时代文明实践站，一场免费的编织教学活动在这里举行。

方传芳带着自行购买的毛线，手把手教大家编织手工花篮。从起底、固帮、围边到锁口，每个步骤，她都在一旁悉心指导。教学的间隙，方传芳还告诉大家，怎样用日常生活中最常见的饮料瓶、空油壶、一次性吐骨盘等材料制作出创意小篮子。

“这次活动，不仅让大家了解手工编织不仅仅是一门手艺，更是一种文化的传承。并通过寓教于乐的方式宣传了绿色环保理念，锻炼了大家的动手能力和创造能力，让大家体会到手工编织的乐趣。”社区工作人员介绍。

采访过程中，车站路社区负责人告诉记者，为了让更多的人学会编织，社区已经吸纳方传芳为“幸福合伙人”，同时在小区设立编织工作室，将不定期举行编织课程，教授居民们编织技艺，丰富居民生活，增强社区居民的归属感和凝聚力。

城管练兵强素质 淬炼队伍铸铁军



本报讯（记者周阳 通讯员陈婵媛 姚伟）稍息、立正、跑步、敬礼、停止间转法、行进间基本步伐、脱帽练习……8月15日清晨，市城市管理综合执法三支队在市区嫦娥广场开展城管执法大练兵训练活动，72名城管执法人员集中开展队列会操训练，他们意气风发、动作精准、口号嘹亮，展现着咸宁城管人昂扬向上的精神面貌。

据了解，此次“大练兵”活动内容主要围绕五个方面开展——突出政治练兵，增强思想政治素质；突出法治练兵，打牢依法行政基础；突出业务练兵，提高综合执法能力；突出形象练兵，提振队伍精神面貌；突出实战练兵，助力重点任务攻坚。通过“内”提素质、“外”树形象，巩固深化“强基础、转作风、树形象”专项行动，奋力打造一支体魄更加强健、纪律更加严明、作风更加优良、业务水平更加扎实、人民更加满意的新时代城管执法队伍。

下一步，市城市管理综合执法三支队将严格落实清廉队伍建设，优化队伍作风，严格队伍管理，坚定不移地为人民服务，以高度的责任心和使命感，为打造武汉都市圈自然生态公园城市贡献城管力量。

我市乡村振兴系统召开半年工作总结会要求

锚定目标 决胜全年

本报讯（记者叶和平 通讯员路开兴陈坤）8月18日，咸宁市乡村振兴局组织召开全市乡村振兴系统2023年半年工作总结会，传达贯彻落实全省乡村振兴系统半年工作座谈会议精神，回顾总结上半年工作，部署下半年工作。市乡村振兴局党组书记黄大振、局长饶自斌出席会议，强调要锚定年初各项目标任务，保持拼劲韧劲，再加大措施力度，决胜全年目标。

会议指出今年上半年全市乡村振兴系统聚焦年度目标任务，认真履职尽责，脱贫攻坚成果得到有效巩固拓展，牢牢守住了不发生规模性返贫的底线，乡村发展、乡村建设、乡村治理各项工作均取得了阶段性进展和成效。

会议强调，下半年全市乡村振兴系统要持续发扬脱贫攻坚精神，持续巩固脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴。要紧盯推

动脱贫地区实现更高质量、更加全面的发展，以更有力的举措、汇聚更强大的力量，扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴；要突出做好防止返贫动态监测管理和服务、坚决守住不发生规模性返贫的底线的重点；要切实发挥好驻村第一书记和工作队的力量，在建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务等方面的作用；要强化保障，将国家、省考核评估反馈问题与历次省市督查调研反馈、大排查发现的问题结合起来，做到一体部署、一体推进、一体解决，同时强化标本兼治，闭环管理，常态化开展督查检查、互学互评等工作；要完善一个指标，不断

提高群众满意度；要挖掘一批特色和亮点，继续夯实工作基础、狠抓工作落实、压实各方责任、加强培训指导、提升创新能力，有效推进乡村振兴工作。

会上，市乡村振兴局分管领导就分管工作作了具体安排。会议还通报了全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接有关重点工作进展情况，各县（市、区）乡村振兴局分别围绕上半年工作开展情况、重点工作、存在的问题及下一步打算作了工作交流。市乡村振兴局领导班子成员、业务科室全体干部，市直派驻各县（市、区）工作团团长、各县（市、区）乡村振兴局长参加会议。

关于新增月亮湾路为严管路段的公告

车违法停车操作规程》等法律法规，咸宁市公安局交警支队决定新增月亮湾路（潜山路与月亮湾路交叉口至月亮湾路与麦笠山路交叉口）为严管路段，并实行严管。

自2023年8月28日起，机动车在此路段（含人行道）违法停放的，将依据《中华人

民共和国道路交通安全法》第93条第2款、《湖北省实施<中华人民共和国道路交通安全法>办法》第69条第13项、《查处机动车违法停车操作规程》第5条之规定，经提醒纠正的同时，可依法予以罚款100元。

请广大机动车驾驶人自觉遵守道路

交通安全法律、法规，守法出行，共同营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。

特此公告。

咸宁市公安局交警支队
2023年8月20日